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UZASADNIENIE 

Przedmiotowa skarga na Burmistrza Ornety została przekazana przez Samorządowe 

Kolegium Odwoławcze do Rady Miejskiej w Ornecie pismem z dnia 9 października 2023 r. 

Kolegium uznało, że w trybie art. 231 Ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 

postępowania administracyjnego organem właściwym do rozpatrywania skarg na nienależyte 

wykonywanie działań przez Burmistrza Ornety jest Rada Miejska. Przewodniczący Rady 

Miejskiej pismem z dnia 13 października 2023 r. przekazał ww. skargę (nazwaną przez 

skarżącą wnioskiem) do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

Na posiedzeniu Komisji w dniu 06 listopada 2023 r. członkowie komisji dokonali 

kontroli skargi pod względem formalnym tj. dokonano sprawdzenia czy spełnia ona 

wymagania opisane w art. 227, skarga spełniała wszystkie wymogi formalne, co zostało 

potwierdzone również opinią SKO. Na posiedzeniu obecny był Inspektor ds. Oświaty  

i Kultury, który przekazał wyjaśnienia na piśmie.  

Skarżąca we wniosku złożonym do Samorządowego Kolegium Odwoławczego 

wnosiła o wszczęcie postępowania wyjaśniającego, w kwestii nie przyznania jej córce 

stypendium za wysokie wyniki w nauce w ramach „Lokalnego Programu wyrównywania 

szans edukacyjnych i wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży szkół 

podstawowych oraz ponadpodstawowych”. Jak zauważa skarżąca, złożyła ona wniosek 

o stypendium w dniu 12 lipca 2023 r. czyli po terminie, który przypada na ostateczną datę 

30 czerwca 2023 r. W dalszej części wniosku skarżąca zarzuca, że nie dostała odpowiedzi 

na swoje wyjaśnienia dotyczące nieotrzymania stypendium przez córkę. Złożone wyjaśnienia 

były odpowiedzią na pismo Burmistrza z dnia 20 lipca 2023 r., w którym Burmistrz zwrócił 

się z prośbą o wyjaśnienie dlaczego wniosek o stypendium nie został złożony w terminie. 

Skarżąca w tej części powołała się na art. 35Kpa sugerując, że zawarte w nim terminy  

i metody załatwienia sprawy nie zostały dotrzymane.  

Podczas posiedzenia w dniu 6 listopada 2023 r. członkowie komisji przeanalizowali 

podstawy prawne oraz regulaminy mówiące o zasadach i terminach przyznawania stypendium 

w ramach ww. programu. Zgodnie z Uchwałą Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 

27 października 2021 r. i z załącznikiem do uchwały § 8 ust. 1 wnioski o stypendium należy 

składać w Sekretariacie Urzędu Miejskiego w Ornecie w terminie do 30 czerwca roku 

bieżącego. Zgodnie z tym samym paragrafem ust. 2 wnioski pozostawia się bez rozpatrzenia 

w przypadku: złożenia wniosku po terminie lub nie usunięcia w wyznaczonym terminie 

braków formalnych wniosku. Z wyjaśnień Pana Inspektora wynika, że wniosek skarżącej 

został złożony drogą elektroniczną na adres mailowy Urzędu Miejskiego w Ornecie w dniu 

12 lipca 2023 r. o godzinie 18:51, a został zarejestrowany w systemie Edicta w dniu 14 lipca 

2023r. 

Z powyższego wynika, że okres przekroczenia terminu wynosił niemal 2 tygodnie. Skarżąca 

uzasadniała nieterminowe złożenie wniosku swoim stanem zdrowia, który uniemożliwił 

dotrzymanie terminu ustalonym regulaminem. Po analizie dokumentacji lekarskiej 

przeprowadzonej przez wydział oświaty i pracowników urzędu postanowiono, 

że w ustalonych okolicznościach nie ma podstaw do potraktowania wniosku w sposób 



wyjątkowy (skarżąca przebywała na jednodniowej wizycie szpitalnej w dniu 12 czerwca 

2023r. a termin składania wniosku upływał 30 czerwca 2023 r.) 

Drugi zarzut podjęty w skardze dotyczył braku odpowiedzi na wyjaśnienia, które 

złożyła skarżąca w odpowiedzi na pismo Burmistrza z dnia 20 lipca 2023 r. Jak wskazuje 

skarżąca, w piśmie tym Burmistrz zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie oraz przedłożenie 

informacji: dlaczego wniosek nie mógł być złożony w terminie przez rodziców. Skarżąca 

odpowiedziała na pismo w dniu 31 lipca 2023 r. i zarzuca, że do dnia 22 sierpnia 2023 r. nie 

otrzymała odpowiedzi, co w jej mniemaniu jest niezgodne z art. 35 Kpa.  

Jak wyjaśnił Pan Inspektor stypendium przyznawane jest w formie świadczenia 

pieniężnego. Zarówno przyznanie jak i odmowa przyznania świadczenia nie wymagają 

zachowania szczególnej formy prawnej, a sprawa stypendium naukowego nie ma charakteru 

decyzji administracyjnej. Dlatego w opinii organu nie istniała konieczność informowania 

o pozostawieniu wniosku bez rozpatrzenia, szczególnie, że wnioskodawczyni była o tych 

zasadach informowana już w piśmie z 20 lipca 2023 r. Stanowisko gminy potwierdziło 

również Samorządowe Kolegium Odwoławcze, które w piśmie przekazującym skargę 

jednoznacznie stwierdza, że w sprawie przyznania stypendium zgodnie z obowiązującym 

regulaminem nie dochodzi po przeprowadzeniu postępowania administracyjnego i w efekcie 

w tych sprawach nie wydaje się decyzji administracyjnej. SKO wskazuje również, że 

wskazany przez skarżącą art. 35 Kpa odnosi się do decyzji administracyjnych, a więc nie ma 

zastosowania w analizowanym przypadku.      

Biorąc pod uwagę powyższe, podjęcie uchwały w sprawie uznania skargi za 

bezzasadną wydaje się uzasadnione. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


